启动"印太经济框架" 美国祸心昭然若揭

当地时间5月23日,美国总统拜登在日本东京宣布启动"印太经济框架"(IPEF)。首批13个参与方,包括美国、韩国、日本、印度、澳大利亚、新西兰、印度尼西亚、泰国、马来西亚、菲律宾、新加坡、越南、文菜。美国贸易代表戴琪受访时表示,有关框架旨在"有效反制中国不断增长的影响力"。访问韩国和日本期间,拜登大力兜售"印太战略",亚洲多国专家和民众对此纷纷表示质疑,认为美国拉帮结派、制造地缘对抗之举不利于地区稳定和经济发展。

23日下午,美国总统拜登 在东京正式宣布启动"印太经 济框架"(IPEF)。除美国外, 其他12个初始成员国分别是: 澳大利亚、文莱、印度、印度尼 西亚、日本、韩国、马来西亚、新 西兰、菲律宾、新加坡、泰国和 越南

启动"印太经济框架"是拜登此次亚洲之行的核心议程。 美国白宫宣布,"印太经济框架"的13个初始成员国,占到世界GDP的40%。白宫称,"印太经济框架"将帮助美国和亚 洲经济体在供应链、数字贸易、清洁能源、工人保护和反腐败努力等问题上更紧密地合作。

"印太经济框架"目前还没有公布具体方案,只设定了四大类别:公平和适应性强的贸易、弹性的供应链、基础设施和

减少碳排放、税务和反腐败。据美媒报道,"印太经济框架"的诸多细节仍未完成谈判,没有提供美国市场准人的优惠条款,在关税方面也没有做出承诺。一名美方匿名官员透露,谈判预计将持续12至18个月。

韩国东亚研究所所长禹守根认为,"'印太经济框架'同样是一个激化地区对立和紧张局势的经济合作框架,""美国自诩该框架具有包容性和灵活性,但为什么有包容性和排除特定国家?中国是印太地区最大的国家,为什么这一框架将中国排除在外?如果将中国排除在外,我们还能称其包容、灵活吗?"

印度社会科学院院长阿什·纳拉因·罗伊表示,中国是地区内大多数国家的最大贸易伙伴,尤其是在当前世界经济复苏乏力的情况下,推行"印太经济框架"必须考虑到中国因素。他认为,"四边机制"作为一个小集团自身内部矛盾重重,意图排除中国搞所谓的"印太经济框架""是一个悖论"。

日本"继承和发展村山谈话会"理事长藤田高景在接受新华社记者采访时表示,拜登创设"印太经济框架"是为了美国自身利益,企图利用日本和东盟国家在经济上遏制中国。他强调,如果想真正寻求亚洲和平与发展,美国应秉持协调友好方针,提出像样的经济构想,而不是一味遏制中国。

直建宾金砖国家政策研

究会研究员安娜·马林博格— 乌伊认为,"印太经济框架"的 最终目的是企图在地缘政治 和经济层面为亚太地区制定 规则、促进美国利益,遏制中 国在该地区日益增长的影响 力,以维护美国的全球霸权。 美国不断加紧"印太战略"、不 断图谋在亚太地区制造分裂 和对抗,只会给地区制造分裂 和不稳定,平添不确定性。

外交部发言人汪文斌23 日表示,美国是不是在把经济 问题政治化、武器化、意识形 态化,用经济手段胁迫地区国 家在中美之间选边站队,美方 欠地区国家一个说法。人为 制造经济脱钩、技术封锁、产

业断链,加剧供应链危机,只 会给世界带来严重后果,美国 也不能例外。

商务部新闻发言人24日 表示,中方注意到,美方5月 23日宣布启动"印太经济框架"。中方认为,亚太经济的 成功受益于开放合作、互利共赢。相关倡议要为本地区繁荣发展贡献力量,应保持开放包容,而不是歧视排他;应促进经济合作与团结,而不是损害和分裂现有机制。中方一直以来对符合上述标准的地

区经济合作倡议均持开放态度。这位发言人表示,中方愿进一步深化与各方的务实合作,推进区域经济一体化,促进本地区经济复苏,维护地区和平稳定发展。

"印太经济框架"存在两大"先天不足"

分析人士认为,"印太经济框架"存在两个"先天不

第一,在这个框架下,美 国并不会向其他成员国开放 市场。

美国贸易代表办公室副 代表莎拉·比安基4月底在解 释印太经济框架时明确表示, 该框架"不包括谈判市场相互 开放的议程"。这意味着,即使加入了这个框架,也不等于 本国商品能更顺利地进入美 国市场。

第二,印太经济框架是以

拜登政府签署行政命令的方式推进的,无需经过国会批准。在此情况下,一旦拜登任期结束,该框架就面临"朝令夕改"的风险。

在亚太地区制造分裂对抗的图谋注定失败

美国妄图孤立中国,注定落得失败下场。中国是亚太地区的重要经济体,是本地区绝大多数国家的最大贸易伙伴,同地区各国的利益早已深度融合。2021年,中国和东盟互为第一大贸易伙伴,双方贸易额

高达8782亿美元。近年来,中国坚定不移扩大高水平开放,与包括本地区国家在内的世界各国分享中国发展红利。

亚太是合作发展的热土, 不是地缘政治的棋局。亚太 成功的密码是合作共赢,不是 零和对抗。中国始终是亚太 区域合作的倡导者、推动者和 维护者。中方愿同各方一道, 秉持开放合作、互利共赢的宗 旨,抵制冷战思维的"小圈子", 共筑亚太合作的大舞台。中国 将继续和地区内国家团结合 作,互利共赢的道路必将越走越宽广。任何企图妨害亚太迈向共同发展和繁荣的阴谋,注定不会得逞。谁若试图拿一个什么框架来孤立中国,最终被孤立的只会是自己。

据新华社、《新民晚报》

三部门发布通知

各地可提高公积金 租房提取额度

据新华社北京5月24日电记者24日从住房和城乡建设部了解到,受新冠肺炎疫情影响的企业,可按规定申请缓缴住房公积金,到期后进行补缴。在此期间,缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款,不受缓缴影响。

住房和城乡建设部、财政部、人民银行近日发布《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》。通知提出,受新冠肺炎疫情影响的缴存人,不能正常偿还住房公积金贷款的,不作逾期处理,不作为逾期记录报送征信部门。

各地根据当地房租水平和 合理租住面积,可提高住房公 积金租房提取额度,支持缴存 人按需提取,更好地满足缴存 人支付房租的实际需要。

通知提出,上述支持政策 实施时限暂定至2022年12月 31日。

中俄两军组织实施联合空中战略巡航

新华社北京5月24日电 根据中俄两军年度军事合作计划,5月24日,两国空军在日本海、东海、西太平洋海域上空组织实施例行性联合空中战略巡航。

全力追赃挽损

检察机关 打击整治养老诈骗

据新华社电 记者23日从全国检察机关打击整治养老诈骗专项行动工作推进会上获悉,检察机关将全力追赃挽损,创新工作举措,协同公安机关查明涉案资金去向,运用法律手段与政策制度督促引导犯罪嫌疑人主动退赃退赔,最大限度挽回老年受害群体的财产损失。

据介绍,各级检察机关将坚持以办案为中心,将所有在办养老诈骗案件纳入台账管理,充分发挥捕诉一体优势,加强介入侦查引导取证、审查逮捕和捕后引导继续侦查工作,在专项行动期间依法起诉一批重大养老诈骗案件,迅速形成严厉惩治态势。

工伤保险待遇先行支付 责令限期还款通知书

山东闽艺家居有限公司:

你单位未按规定为彭正林同志缴纳工伤保险费,亦在其发生工伤后不按照《工伤保险条例》标准支付应当承担的相关费用,我处在2021年12月17日将《催告通知书》淄高新人社催[2021]03号)送达你单位后,你单位也未在规定期限内按时足额支付相关工伤保险待遇。截止2022年1月21日,我处已参照《工伤保险条例》等相关规定支付该职工工伤保险待遇共计246,503.00元(附《工伤保险待遇共计246,503.00元(附《工伤保险待遇核发表》《工伤一次性待遇发放表》)。

根据人力资源和社会保障部《社会保险基金先行支付暂行办法》(以下简

称《办法》)第七条规定,限你单位在收到本通知书 10 日内偿还我处已支付的工伤保险基金。(开户行:建行淄博高新支行;开户名:淄博高新技术产业开发区社会保险事业处;银行账号:37001638841050006788)

如我处在上述期限内未足额收到你单位的还款金额,将按照《办法》第十三条规定对你单位采取相关措施,并将你单位名称及法定代表人名字登记在案,作为今后单位信用及个人诚信档案记录留存、在劳动保障相关网站上公布、报送相关其他政府职能部门等。

淄博高新技术产业开发区社会保险事业处 2022 年 5 月 24 日

工伤保险待遇先行支付 责令限期还款通知书

淄博安骋汽车救援服务有限公司(原淄博大陆汽车救援服务有限公司):

你单位未按规定为张敏同志缴纳工伤保险费,亦在其发生工伤后不按照《工伤保险条例》标准支付应当承担的相关费用,我处在2021年12月1日将《催告通知书》(淄高新人社催[2021]02号)送达你单位后,你单位也未在规定期限内按时足额支付相关工伤保险待遇。截止2021年12月23日,我处已参照《工伤保险条例》等相关规定支付该职工工伤保险待遇共计200,740.28元(附《工伤保险待遇核发表》《工伤一次性待遇发放表》)。

根据人力资源和社会保障部《社会 保险基金先行支付暂行办法》(以下简 称《办法》)第七条规定,限你单位在收到本通知书 10 日内偿还我处已支付的工伤保险基金。(开户行:建行淄博高新支行;开户名:淄博高新技术产业开发区社会保险事业处;银行账号:37001638841050006788)

如我处在上述期限内未足额收到你单位的还款金额,将按照《办法》第十三条规定对你单位采取相关措施,并将你单位名称及法定代表人名字登记在案,作为今后单位信用及个人诚信档案记录留存、在劳动保障相关网站上公布、报送相关其他政府职能部门等。

淄博高新技术产业开发区社会保险事业处 2022 年 5 月 24 日